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𝐧 𝐧𝟑 𝟑 𝐧 𝐧 𝐧𝟑 𝟑 𝐧

1 1 1.000 6 216 1.817
2 8 1.260 7 343 1.913
3 27 1.442 8 512 2.000
4 64 1.587 9 729 2.080
5 125 1.710 10 1,000 2.154



𝐧 𝐧𝟑 𝟑 𝐧 𝐧 𝐧𝟑 𝟑 𝐧

11 1,331 2.224 16 4,096 2.520
12 1,728 2.289 17 4,913 2.571
13 2,197 2.351 18 5,832 2.621
14 2,744 2.410 19 6,859 2.668
15 3,375 2.466 20 8,000 2.714



จากตาราง  
ให้นักเรียนหาค่าจ านวนต่อไปนี้



ข้อ 1.  𝟑 𝟐, 𝟕𝟒𝟒 ………………….
ข้อ 2.  𝟑 𝟐𝟎 ………………….     
ข้อ 3.  𝟑 −𝟏, 𝟎𝟎𝟎 …………………. 
ข้อ 4. 𝟑

−𝟏𝟖 ………………….

ข้อ 5. 
𝟑 𝟑𝟒𝟑

𝟕𝟐𝟗
………………….



ข้อ 6.  
3
−

5,832

3,375
………………….

ข้อ 7.   3 2.744 ………………….  
ข้อ 8.   3 −0.512 …………………. 
ข้อ 9. 3

00 0 =  17
ข้อ 10. 3 00 0 ≈ 2.520

ใบงานหน่วยที่ 2 แผนที่ 13 การหารากที่สาม-17-1-7-62.pdf


ข้อ 11.   3 00 0 =  -6
ข้อ 12.   3 00 0 ≈ -1.817  
ข้อ 13.  ถ้า  n  =  ……… แล้ว 3 n ≈ 1.913 
ข้อ 14. ถ้า  n  =  ……… แล้ว 3 n = 12 
ข้อ 15. ถ้า  n  =  -1,331 แล้ว 3 n = ……….. 
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จงเติมช่องว่างให้ถูกต้อง



𝐧 𝐧𝟑 𝐧 𝐧𝟑

1 1 6 216
2 8 7 343
3 27 8 512
4 64 9 729
5 125 10 1,000



ข้อ 1.  จงหาค่า 3 1,331

ข้อ 2.  จงหาค่า 3 4,913

ข้อ 3.  จงหาค่า 3
6,859

ข้อ 4.  จงหาค่า 3
15,625

จงเติมช่องว่างให้ถูกต้อง



ข้อ 1.  จงหาค่า 3 1,331

เนื่องจาก  10  10  10  = 1,000   และ
20  20  20  =  8,000  

แสดงว่า  10 <  3 1,331 < 20  และ
มีค่าใกล้เคียงไปทาง 10



เนื่องจาก  จ านวนที่ยกก าลังสามแล้วหลักหน่วย
เป็น 1 มีเพียง 1 

ดังนั้น  ประมาณว่า 3 1,331 =  ………..   
ตรวจสอบ 11  11  11 =  ………..  

ตอบ 3 1,331 =  ………..    



ข้อ 2.  จงหาค่า 3 4,913

เนื่องจาก  10  10  10  = 1,000   และ   
20  20  20  =  8,000  

แสดงว่า  10 < 3 4,913 < 20  และ
มีค่าใกล้เคียงไปทาง 20



เนื่องจาก  จ านวนที่ยกก าลังสามแล้วหลักหน่วย
เป็น 3 มีเพียง 7 

ดังนั้น  ประมาณว่า 3 4,913 =  ………..   
ตรวจสอบ 17  17  17 =  ………..  

ตอบ 3 4,913 =  ………..    



ข้อ 3.  จงหาค่า 3
6,859

เนื่องจาก  10  10  10  = 1,000   และ   
20  20  20  =  8,000  

แสดงว่า  10 < 3 6,859 < 20  และ
มีค่าใกล้เคียงไปทาง 20



เนื่องจาก  จ านวนที่ยกก าลังสามแล้วหลักหน่วย
เป็น 9 มีเพียง 9 

ดังนั้น  ประมาณว่า 3
6,859 =  ………..   

ตรวจสอบ 19  19  19 =  ………..  
ตอบ 3

6,859 =  ………..    



ข้อ 4.  จงหาค่า 3
15,625

เนื่องจาก  20  20  20  = 8,000   และ   
30  30  30  =  27,000  

แสดงว่า  20 < 3 15,625 < 30  และ
มีค่าอยู่กลาง ๆ ระหว่าง 8,000 กับ  27,000



เนื่องจาก  จ านวนที่ยกก าลังสามแล้วหลักหน่วย
เป็น 5 มีเพียง 5 

ดังนั้น  ประมาณว่า 3
15,625 =  ………..   

ตรวจสอบ 25  25  25 =  ………..  
ตอบ 3

15,625 =  ………..    


